值班主任:张媛媛 编辑:秦德梅 美编:许茗蕾 校对:王明才

2025年10月15日 星期=

安丘张晓辉、高晓东多年来巡查并清除残留地钉

化身"城市道路医生"守护行人脚下安全

寻找我身边 的温暖 🜽

□文/图 本报记者 刘晓梅

路面上一个个残留的地钉,有可能成为伤害行人的"暗器"。潍坊安丘一对热心肠的"好兄弟"张晓辉、高晓东,多年来利用空闲时间,穿行于安丘市区,默默清除那些存在安全隐患的残留地钉,用朴实的行动守护人们的脚下安全,得到社会各界的广泛赞扬。

10月14日,张晓辉、高晓东结伴来到安丘市区泰华路的人行道上,用切割机麻利地将地面上残留的多个地钉——清除,消除过往行人的"麻烦"。"这些地钉多是以前道路设施或是搭建篷子拆除后遗留的'尾巴',高出地面三四厘米,晚上光线不好,行人匆忙经过时,极易被绊倒。"张晓辉说。

高晓东目前在安丘市人民医院工作,他比常人更深刻地感受到残留地钉的危害。"在医院急诊,时不时会接到因为被路面上凸起的地钉绊倒而摔伤的病人,看着老人、孩子甚至年轻人因此擦伤、扭伤,严重的甚至骨折,心里很不是滋味。"高晓东说。

张晓辉在安丘市区经营着一家小吃店,和高晓东都是土生土长的本地人,都热心公益事业。2021年,在一位朋友的介绍下,张晓辉加入安丘市精英救援中心,成为一名救援队员,并认识了同在该救援中心的高晓东,两人经常一起参与救援,由此慢慢熟悉起来,成了无话不谈的"好兄弟"。

2021年的一天,两人在交流道路上残留地钉给人们带来的危害时,一种强烈的责任感在心中升腾,两人决定利用空闲时间清除地钉。刚开始,他们带着钢锯、锤子上街清除地上的残留地钉,清理起来非常麻

烦,费时费力,但每次看到路面上的地钉消除了,路面变得平坦,他们心里格外开心。后来,他们买来专业的切割机,就省事多了。就这样,无论严寒酷暑,只要有空闲,张晓辉和高晓东就带上切割机和安全装备,化身"城市道路医生",出现在市民反映或他们巡查发现的地钉隐患点。切割机轰鸣,火星四溅,一颗颗顽固的地钉被齐根切断,并打磨平整,他们用实际行动守护着行人的脚下安全。

路过的老人纷纷竖起大拇指: "小伙子,干得好!这下走路放心多了。"越来越多的人们得知了他们的事迹,两人的亲戚、朋友及一些学校的学生、家长纷纷向他们提供线索。这些温暖的反馈,成为他们坚持的最大动力,就这样,两人至今已坚持做这项公益事业四年多,足迹遍布安丘市区大街小巷。两人说,如果条件成熟,他们想组织一支专门的志愿者小分队,系统性地排查和清除这类城市公共安全隐患,让人们的出行更安全。

张晓辉和高晓东,一位是烟火 气里的小吃店老板,一位是守护 生命健康的"白衣天使"。不同 的职业,相同的热忱。他们从身 边的安全隐患入手,以非凡的坚持 和朴实的行动,诠释了新时代普通 市民的担当与情怀。他们做好事不 计名利,不求回报,他们用行动证 明,城市的美好与安全,正源于千千万 万个像他们一样,默默守护、甘于奉献的 平凡好人。



坚持献血15载 高密汉子初心不改

截至目前,刘坤献血19次,献血总量达7600毫升





刘坤献血后留念。

□文/图 本报记者 王路欣 通讯员 刘玉华

在高密这片被莫言笔下的"红高粱精神"浸染的土地上,热情坚韧、淳朴谦逊、血性阳光早已融入了人们的血脉。这里不仅孕育着文学中的蓬勃,更滋养着现实中淳朴而炽热的灵魂。在那些默默无闻的献血者中,刘坤以15载不变的热血初心,书写了一段关于生命与坚守的动人篇章。

2011年,刚满18岁的刘坤偶然得知,一袋血液或 许能挽救他人生命,怀着纯粹而真挚的初心,他完成 了人生中第一次献血,从此与这份无声的约定结下了 不解之缘。"一想到自己的血液或许能在某个未知的 时刻成为他人生命的转机,就觉得这是件特别值得去 做的事。"刘坤说。

在接下来的日子里,刘坤用15载不变的坚持,在 无偿献血的道路上,踏出了一串温暖而坚定的足迹。 自2011年第一次献血开始,他已累计献血19次,献血 总量达7600毫升——相当于近两个成年人全身血液量 的总和。

15年,岁月更迭,当年的稚气少年早已变得成熟稳重,可那份对献血的热忱在他心中从未褪色。"19次献血,对我而言只是举手之劳,但对需要的人来说,也许就是暗夜中的一束光。"刘坤向记者表示,只要身体允许,他就会一直坚持下去,用自己力所能及的方式,为这个世界增添一份温暖。

那一抹热血红与高粱红,在他的生命中交相辉映,共同诉说着高密大地上最深刻的品格:于平凡中扎根,在坚守中盛放,以最炽热的胸怀,温暖每一个需要守护的生命。



爱心商家送物资 环卫工人表谢意



环卫工人收到爱心物资后很开心。

本报讯(记者 刘晓梅)近日,诸城市阳光社会工作服务发展中心、诸城桃园民政社工站联合一家爱心商家开展了一场暖心活动,为环卫工人送上爱心物资,用实际行动传递社会温情,让这个秋天更有"温度"。

活动现场,爱心商家为环卫工人准备了大米、八宝粥等爱心物资,志愿者与爱心商家的工作人员将一份份爱心物资递到环卫工人手中。"这份礼物太贴心了,再辛苦也值了,太感谢你们了。"一位环卫工人感激地说。